

養成遊戲《中國式家長》受熱捧

模擬小孩成長經歷 體會家長育兒艱辛路

香港文匯報訊 據中通社報道，近幾個月來，一款名為《中國式家長》的國產養成遊戲受到內地玩家熱捧，好評率更是高達90%。這款遊戲模擬了一個中國小孩從出生到高考的成長經歷，並附帶一段簡短的相親結婚過程，可以世代傳承地玩下去。遊戲中，玩家需要不斷選擇，讓角色學習各項技能和課業，從而一路升學直到高考。此外，玩家還需應對各種人際關係課題，例如在「面子大戰」中，要努力表現，成為鄰里口中「別人的小孩」。



▲▶《中國式家長》遊戲的截圖。 網上圖片



■養成遊戲《中國式家長》模擬小孩成長歷程，可以讓人體驗育兒的辛酸，受到玩家的熱捧。 資料圖片

家住北京東城區的尹力(化名)受訪時說：「連續玩了8個多小時，終於把我的曾曾孫子送進了清華。」他口中的「曾曾孫子」，是他在《中國式家長》中培養的角色。「第一代的我把小時候沒玩過的娛樂項目都玩了一遍，結果成了街頭混混；第二代本想培養個畫家，但卻去了專科，畢業後成了『家裡蹲』；第三代我下定決心，讓曾孫每天刷高考模擬題，結果心理壓力過大成了精神病；直到曾曾孫輩，我上網看了『清

北攻略』，才讓他考進了清華。」尹力表示，這款遊戲讓他體會到自己父母一路以來的不易。

「最後也成了家長的樣子」

「其實育兒不單是場馬拉松，更是場接力賽。」尹力的同學李雪(化名)受訪時說道。與尹力相反，李雪從第一代起就把女兒培養進了北大。「家族的資本積累很重要，初代主角只有考進好學校，二代、三代才有

更高的『天賦』和更好的條件去培養興趣愛好、追心儀的對象。」

在該遊戲官方平台，有不少關於重點小學、中學和大學的「晉級攻略」及討論。許多玩家感嘆：「本想發洩對中國式家長的不滿，沒想到玩到最後自己也成了家長的樣子。」

正如「清北攻略」在該遊戲中的火爆，子女教育現已成為內地公眾的主要壓力來源。調查數據顯示，51.24%的內地家長認為孩

子的教育消費比家庭其他消費更為重要，近九成的家長在課外輔導班上花過錢。

然而，子女教育支出不斷增加的同時，「多物質少時間、重智商輕情商、重結果輕過程」的傳統中國式家長形象也在發生着改變。

「子女健康和快樂最重要」

「育兒不僅僅關乎學習成績，更包含了身體素質、心理素質和道德品行，缺一不可。」

畢業於清華大學計算機系、目前在北京某互聯網公司供職的封先生表示，「人生不僅僅只有高考，時至今日，參加體育藝術考試、出國留學的也大有人在。」

「我的學習成績一向很好，但在工作中心卻不如某些同事靈活應變、視野開闊。應當感謝父母的培養，但我並不想繼承他們的教育方法。」封先生說，「遊戲的世界太過單一，現實中的選擇卻越來越多。最重要的，還是子女的健康和快樂。」

廣州取消養老機構設立許可

香港文匯報訊 據新華社報道，記者日前從廣州市民政局獲悉，《廣州市人民政府辦公廳關於全面放開養老服務市場提升養老服務質量的通知》近日印發實施，將取消養老機構設立許可，按規定實施備案管理，並着力放寬市場准入，精簡審批手續，落實用地保障、稅費減免，提升服務質量，通過全面放開市場、提升服務質量、加強組織保障，加快發展養老服務業。

非本地投資者同享政策待遇

通知明確，取消養老機構設立許可，按規定實施備案管理。鼓勵境外投資者在廣州市設立民辦營利性、非營利性養老機構。全面落實養老服務領域公平競爭審查制度，非本地投資者舉辦養老服務項目與當地投資者享

受同等政策待遇，境外投資者設立的民辦非營利性養老機構與境內投資者享受同等優惠政策，禁止對社會資本、非本地資本、境外資本單獨設置附加條件和准入門檻。

通知提出，將制定實施《養老機構管理規範》等一批地方管理規範，全面推動養老服務標準化建設。開展養老院服務質量專項行動，提升養老院服務質量，積極推動養老機構星級評定，到2020年，實現養老機構醫養結合全覆蓋、機構責任保險全覆蓋，符合條件的養老機構全部納入長期護理保險範圍，養老機構護理型床位佔比達到50%。

此外，在社會極為關注的消防、環評、醫療衛生、食品等行政審批領域，通知提出了系列惠民措施。



■廣州取消養老機構設立許可，全面放開市場，以提升養老服務質量。 資料圖片

乘務旅客高鐵上共賀元宵

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)元宵節，又稱上元節、小正月、元夕或燈節，是中國春節年俗中的重要節令和傳統節日。元宵節前夕，昨日(農曆正月十三)在香港西九龍開往昆明南的G312次「復興號」列車上，乘務員們開展了「祖國一家親，元宵喜樂會」活動，與旅客一同慶祝元宵佳節。

昨日14時整，乘務員們與聞訊而來的旅客齊聚在8號車廂，

一道在車廂內貼春聯、掛燈籠、黏窗花、吊燈謎，共同慶祝元宵佳節。長沙客運段動車一隊列車長陳沂、劉芳冰為大家介紹元宵節的來歷和風俗；具備英語八級資質的列車員朱儀準備了一場英語脫口秀，並用粵語和英語為旅客送上新春祝福；愛好唱歌的列車員詹婷獻上了一段獨唱；部隊文工團退後的列車員陳婷表演了一段舞蹈《琵琶行》……「我和我的祖國一刻也不能分割，無論

我走到哪裡，都流出一首讚歌……」在《我和我的祖國》的合唱中，大家群情激昂，齊聲高唱，優美的旋律迴響於整列車廂。

很快，乘務員又為旅客們端上了熱氣騰騰的湯圓，寓意大家幸福美滿、團團圓圓。大家歡歌笑語，列車上洋溢着和諧喜慶的節日氛圍。香港同胞、外籍友人和內地旅客一起載歌載舞、猜燈謎、吃湯圓，共敘佳節緣。



■兩位分別來自深圳和香港的旅客領唱歌曲「我和我的祖國」。 受訪者供圖

廣東去年破逾400黑惡團夥

香港文匯報訊(記者 方俊明 廣州報道)廣東警方去年以來掃黑除惡行動戰果顯著，打掉黑社會性質組織、惡勢力犯罪集團共442個，查封、凍結、扣押涉案資產85.5億元(人民幣，下同)，打擊指標名列全國前茅。其中，深圳打掉百人以上涉黑團夥數全國最多。

深圳搗百人團夥4個

據廣東警方最新統計，去年全省共立刑事案件52.5萬起，同比下降8.1%，比2013年下降四成多；破案25.9萬起，同比上升1.8%。其中，電信詐騙案件5萬起，比最高峰2015年下降41.2%。

全省製毒發案佔全國比重從2014年的59.6%下降至2018年的5.6%，從廣東流出的毒品案件數2014年至2018年降幅近九成。同時，查辦各類走私案件2萬餘起，案值312.35億元，緝私辦案指標居全國

首位。其間，深圳警方去年打掉百人以上涉黑團夥4個，在全國居首。同時，打掉「莆田系」黑醫療機構4個，損害住戶權益的「黑物管」5個，壟斷市場、哄抬物價的海鮮霸及壓榨群眾血汗錢的黑房東、黑中介等黑惡團夥一大批。

主攻深挖徹查「保護傘」

香港文匯報記者17日從廣東省公安廳獲悉，全省市公安局長會議在廣州召開。廣東省公安廳掃黑辦常務副主任、刑偵局局長梁瑞國表示，今年將以成立「全省公安機關掃黑除惡專項鬥爭攻堅隊」為契機，網上和網下並舉，對黑惡勢力犯罪進行縱深打擊。

「目前，黑惡勢力犯罪呈現網絡化、公司化、隱蔽化的特徵，比如『套路貸』、『校園貸』團夥。」由於不少黑惡勢力的最終目的是攫取巨額非法利益，今年廣東公安要把深挖徹查「保護傘」、全面繳財「斷血」作為主攻方向。

其中，針對互聯網虛假空間，廣東警方將深入開展「淨網2019」專項行動，嚴打黑客攻擊、侵犯公民個人信息、網絡黑產等突出網絡犯罪。而在金融領域，廣東警方將啟動「利劍」行動，重拳打擊製假販假、走私販私、地下錢莊等活動，嚴打非法集資、網絡傳銷等涉眾型經濟犯罪；持續深化「獵狐行動」，加大境外緝捕和追贓挽損力度。



繳獲的涉案工具。 香港文匯報記者方俊明攝

成都理大成功預警貴州滑坡

香港文匯報訊 據中新社報道，記者昨日從成都理工大學獲悉，四川成都理工大學地質災害防治與地質環境保護國家重點實驗室(簡稱「成理地災國重實驗室」)提前約一個小時對當日發生的貴州省興義市龍井村9組滑坡進行了成功預警。現場根據預警信息對人員進行了疏散撤離，未造成任何人員傷亡。

龍井村9組滑坡初步估計滑坡體積約20萬立方米。成理地災國重實驗室的監測結果顯示，自13日起滑坡逐漸進入加速變形階段，系統於15日自動發出了滑坡黃色預警信息。

昨日5時，住川全國政協委員、成理地災國重實驗室常務副主任許強收到了團隊開發的「地質災害實時監測預警手機APP」發出的關於貴州省興義市龍井村9組不穩定斜坡的滑坡紅色預警信息。

許強查看成理地災國重實驗室於1月在該不穩定斜坡上安裝的其他幾套裂縫計的監測數據，發現變形都在同步快速增加，並且已經進入加速變形後期階段，預示着滑坡很快就會發生。許強立即與當地聯繫，並要求緊急撤離現場人員，對危險區進行清場。

昨日5時50分，系統發出臨滑預警信息。5時53分系統顯示安裝在現場的所有裂縫計幾乎同時被拉斷，說明滑坡已經發生。6時左右，現場傳回滑坡區照片，證明滑坡確實已經發生。

三全疑似「豬瘟水餃」批次封存

香港文匯報訊 據中新社報道，針對速凍水餃被檢測出疑似非洲豬瘟病毒核糖陽性的消息，位於河南的鄭州三全食品股份有限公司(下稱三全公司)昨日回應說，相關疑似批次產品已從各銷售渠道全部封存。當地官方也成立聯合調查組赴湖南、甘肅兩地展開核查。

15日，三全公司生產的三個批次的水餃在湖南湘西、甘肅酒泉兩市抽檢出疑似非洲豬瘟病毒核糖陽性，分別是20190113H的1,000g灌湯豬肉水餃，20181111H的500g灌湯豬肉香菇水餃，20181129H的500g灌湯豬肉芹菜水餃。

昨日下午，三全公司媒介公關部回應說，公司不會推卸責任。該公關部稱，公司已第一時間將相關疑似批次產品從各銷售渠道全部封存；河南省政府已派出由省畜牧局牽頭的聯合調查組，分赴湖南、甘肅兩地，協同當地有關部門核查相關情況。

河南一村民家中遭縱火釀6死

香港文匯報訊 據中新社報道，河南省安陽市警方昨日通報發生在當地的一起火情，16日19時許，該市所屬的內黃縣楚莊鎮郭莊村村民郭某元家中起火，郭某元及妻子王某得、弟媳黃某香、女婿劉金堂等6人死亡。

經省、市、縣三級警方連夜偵查，查明此案係犯罪嫌疑劉金堂所為。據案情通報，犯罪嫌疑劉金堂，男，41歲，內黃縣石盤屯鄉大理村人，係郭某元女婿，已在火場中死亡。警方稱目前此案正在進一步偵辦中。

小啓

因版面安排關係，「台海新聞」今日暫停一期。